

“终于盼到你们来了，满地的大白菜有希望了。”11月20日上午，平度市白沙河街道东沙沟村的大白菜地里，蔬菜种植户生世德说，希望这些白菜尽早找到买主。当天，平度市红十字会组织志愿者来到菜地里，帮助菜农们收获大白菜。青岛早报联合青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会正式启动“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目后，众多爱心人士纷纷参与和支持，通过红十字会捐款，到莱西、平度等地采购白菜、萝卜、大葱等，送给市区的困难家庭以及养老院等机构；也有爱心单位计划定向采购蔬菜或定向捐赠。

## “红马甲”走进白菜地

20日上午，记者在平度市白沙河街道东沙沟村的一片大白菜地里看到，一棵棵白菜长得非常饱满，约7亩的菜地里还有很多没有收获。志愿者们迅速行动，和菜农们一起收获，放到编织袋里，然后运到路边，等待装车。

“今年的白菜大丰收。”生世德说，他今年种植了60亩大白菜，预计产量在100多吨，他所在的合作社共有200多亩大白菜，大家都盼着爱心企业能来大量采购。

有了红十字志愿者的帮忙，菜地里的收获进度明显加快。“我们响应号召来做志愿服务，一方面帮助菜农收获，另一方面帮忙联系销路。”平度市红十字会常务副会长袁京新告诉记者，当天他们组织平度红十字满天星志愿服务队的志愿者们一起来帮忙，也联系当地一家爱心单位计划采购1万斤大白菜。生世德介绍，他们当季收获的农作物，除了大白菜，还有大葱和萝卜，如果有单位需要，他们也都能提供。

## 搭建“爱心助农桥梁”

11月19日，青岛早报联合青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会正式启动“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目，联合全市各级红十字系统及爱心组织加入到助农行动中，筹集善款采购莱西等地种植农户的白菜、萝卜、大葱等蔬菜，送给困难家庭以及养老院等机构。

活动开始后，很多爱心单位纷纷响应。“部分爱心人士联系我们，计划明天集体去莱西采购。”青岛市红十字会工作人员介绍，爱心人士捐出1000元以上善款，即可根据需要定向捐助。

岛城一家爱心幼儿园也拨打早报助农热线82888000，希望能帮忙联系菜农，组织孩子们去菜地收获，并且买走所有收获的蔬菜，用于幼儿园食堂。

一份善举，既能为有需要的困难人群送去温暖，又能帮助蔬菜种植户解决销售难题。爱心市民和单位，可扫描文末二维码，参与“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目。



11月20日，红十字志愿者在沙沟村白菜地里帮菜农收获大白菜。



爱心企业认购大白菜。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

## /相关新闻/ 8000斤白菜500斤萝卜被“抢光”

为帮助平度市退役军人刘瑞江、林德敬实现请社会各界认购自家和其他菜农大白菜的“微心愿”。前期，青岛市退役军人服务中心、平度市退役军人事务局联合青岛早报共同发起“荣军情·爱心助农”行动，并且开通早报助农热线82888000。

11月20日上午，一辆青报发行公司的货车，满载大白菜从平度市田庄镇出发，运到青岛日报报业集团，提前联系好的爱心企业、爱心人士纷纷前来认购白菜、萝卜。当天共运来约8000斤大白菜和500斤萝卜，刘瑞江一大早就到菜地里忙活，将大白菜打包装车，随后又安排女儿前往认购现场，为企业分发大白菜。

“为了帮助菜农尽点微薄之力，我们认购了1500斤大白菜，主要用于职工食堂，少部分将在内部认购。”青报集团实业公司相关负责人介绍。

“看到青岛早报报道了平度菜农想要卖大白菜的消息后，我们商会的会员纷纷表示要参与这次活动，我们打算认购3000斤。”青岛临沂商会市区分会副会长、青岛玉擎商贸有限公司董事长曹玉玲告诉记者。

“我在看到这件事的报道后，就拨打热线订购了，我也是农民

的孩子，所以特别希望农户们一年辛勤的劳作能够有回报。而且作为一名教育工作者，也希望能够做个榜样，把这份爱和责任感传递给学生。”善思善行托管中心负责人李洪龙表示，回去后将会把这些大白菜分发给学生家长，借以鼓励学生们未来能够有爱心，对他人伸出援手。

“大白菜是冬天的当家菜，我们公司有20多个人，有自己的食堂，大家都很喜欢吃黄心大白菜，我们想要一车大白菜，要是食堂吃不了，就发给员工当福利。”青岛瑞海美缝建材有限公司董事长杨梅说。

“我们要举办庆典活动，为了帮助一些菜农，我们想把办庆典的钱拿出来一部分认购大白菜，本周先购买2000斤，下周再认购2200斤。”青岛可恩口腔医院工作人员给早报助农热线82888000打来电话说。

经过一天的认购搬运，到傍晚时，所有运来的大白菜和萝卜已经全部被爱心人士“抢光”。“我们一家人非常感谢青岛早报对这件事的关注和报道，也非常感谢这么多热心企业和好心人。”刘瑞江的女儿说。 本版撰稿摄影（除署名外）观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 姜丹宁

# 红十字志愿者来到平度市东沙沟村帮菜农抢收大白菜 白 菜 地 里 来 了 一 群 「 红 马 甲 」

/互动/  
早报助农热线  
搭建供需平台

公益是青岛这座城市的初心，爱心体现着青岛这座城市的温度。提到青岛这座大爱之城，人们就会想到青岛爱心的标志性代表——“微尘”。自2007年开始，青岛早报与青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会联合推出“爱心白菜进社区”公益活动，17年来，每到大白菜收获的季节，志愿者们都会从平度的田间地头将白菜运送至市区，分发给困难家庭、道德模范、文明市民等群体，公益活动既为这些家庭送上温暖，又能帮助白菜种植户解决销路问题。“每年冬天都有很多企业、单位和组织加入进来，大家一起献爱心，把这个活动持续下去，让这个活动发展壮大，让更多的市民感受到温暖。”青岛微尘公益基金会秘书长丁德亮说。

如果你是农户，种植的农产品遇到销售困难；如果你是企业单位或爱心个人，需要采购白菜等农产品，都可拨打早报助农热线82888000告诉我们。青岛早报联合相关单位已搭建起爱心助农平台，帮供需双方建立联系，助力农户增收及单位采购。



扫码观看  
现场视频



扫码加入“爱心助农  
——认捐乡村蔬菜”项目。